

Kállai Gyula elvtárs ünnepi beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)

utal talájon a zsákutcából, ahová a hidegháború külpolitikája jutatta.

A népek nagy örömmel és megelégedéssel fogadják, hogy a szocialista tábor vezető ereje, a Szovjetunió bátor és kezdeményező külpolitikát folytat a hidegháború maradványainak felszámolásáért, a nemzetközi feszültség további enyhítéséért, a békés egymás mellett élés politikájának érvényrejtéséért, s ezen keresztül a szocializmus nemzetközi pozícióinak további erősítéséért.

Hruscsov elvtárs látogatása az Amerikai Egyesült Államokban a béke és a szocializmus erőinek nagyszerű megnyilatkozása volt. Azt bizonyította, hogy a világ legnagyobb imperialista hatalmának vezető körei a kialakult nemzetközi erőviszonyok hatására, és engedve a néptömegek — köztük saját népük — egyre erősödő akaratainak, kénytelenek felülvizsgálni külpolitikai irányvonalukat és elindulni azon az úton, amit a Szovjetunió ajánl: a békés egymás mellett élés útján.

Hogy lássuk, milyen nagy lépéssel haladtunk előre ezen az úton, elegendő emlékeztetni arra, hogy három évvel ezelőtt 1956 őszén az amerikai hidegháborús körök, a francia és angol imperialisták — és nem kismértékben az ellenforradalmi magyar burzsoázia és a vele szövetséges revizionisták jóvoltából, közvetlenül a harmadik világháború kitörésének küszöbén álltunk. Magyarországot az ellenforradalom időleges sikerei követtek: a veszély fenyegette, hogy új háború frontja lesz. A francia és az angol gyarmatosítók ugyanakkor háborút indítottak Egyiptom ellen, ami az egész Közel-Kelet lángrobbantásával fenyegetett. S ma pedig — a szocializmus erejének gyors növekedése azt eredményezte, hogy a tartós béke megvalósítása elérhető közelségbe került.

Csak néhány napja, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének Politikai Bizottsága egyhangúlag elfogadta a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok közös határozati javaslatát az általános és teljes leszerelésről.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének tárgyalásaival egy időben a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa is felhívással fordult a világ valamennyi országának parlamentjehez.

Ez a felhívás a Szovjetunió békepolitikájának újabb ragyogó megnyilvánulása, amely arra szólítja fel minden ország legfelsőbb államhatalmi és törvényhozó szervét, hogy lépjen fel a béke megőrzése érdekében az általános és teljes leszerelés megvalósításáért.

A parlamentek — a nép által választott képviselők testületei — sokat tehetnek azért, hogy érvényt szerezzenek a nép akaratának. A népek pedig békét akarnak. Mi, a magyar nép nevében támogatjuk az általános és teljes leszerelés gondolatát, és kifejezük azon reményünket, hogy a világ minden parlamentje, népük érdekét képviselve, csatlakozik a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának felhívásához.

A nemzetközi diplomáciában most a tárgyalások szakasza kezdődik: s ha az egyik tárgyaláson nem oldanak meg minden függő kérdést, mi türelmesen, de szívós következetességgel harcolunk azért, hogy a további tárgyalásokon ezeket a kérdéseket is megoldják.

A békéért vívott harcunkat annak tudatában folytatjuk, hogy erőfeszítéseinket siker koronázza, s a szocializmus, a kommunizmus felépítése hazánkban és világszerte nem háborús konfliktusokon keresztül, hanem a béke fenntartásával történik. Ime, az Októberi Szocialista Forradalom dekrétuma a békéről, korunk valóságává válik!

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom által teremtett új kor,

az elnyomott gyarmati népek felszabadulásának kora is. A második világháború után kialakult új nemzetközi helyzetben, amelyet a szocializmus térhódítása jellemez, ezerháromezres millió ember szabadult fel a gyarmati rabság jármából és kezdte meg önálló, független nemzeti életét.

Kedves Elvtársak!
Tisztelt ünneplő közönség!

A magyar dolgozó nép korán megértette a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tanulságait. Büszkek vagyunk arra, hogy elsőnek követtük Október példáját. A jogos nemzeti büszkeség érzése tölt el bennünket, amikor felidézzük a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaság emlékét, amelynek 40. évfordulóját a nemzetközi munkásosztályal, a szocialista tábor népeivel együtt, ebben az évben ünnepeltük. A magyar nép és az Októberi Szocialista Forradalom kapcsolata, a magyar és a szovjet nép barátsága, régi keletűek.

Százezernyi magyar munkás és paraszt együtt harcolt, együtt vérzett orosz testvéreivel a forradalom győzelméért, és a polgárháború sikeréért. A Tanácsköztársaság megalakításával elsőnek követtük orosz testvéreink példáját.

Ezer veszéllyel küzdve, bitóval, börtönrel dacolva, ápoltuk és övtünk népünk kapcsolatát a Szovjetunióval a véres Horthy-fasizmus évtizedei alatt is. 1945-ben a szovjet katonák szövezreinek önfeláldozása teremtet meg a magyar szabadságot, s 1956-ban ismét szovjet testvéreink siettek segítségünkre, s hullatták vérüket a magyar munkásosztály hatalmáért. Népeink barátságát vérrel pecsételtük meg. A közös eszmék mellett a közös célt kiontott vér köti össze népeinket.

Jóban és rosszban kitartott mellettünk az egész szocialista tábor, és sietett segítségünkre akkor, amikor kockán forogtak szocialista építomunkánk eredményei és veszélybe került a szocialista jövőnk. Ma már nyugodtan elmondhatjuk:

A dolgozó magyar nép előtt világos, hogy népünk történelmi érdekei, nemzeti függetlenségünk védelme és szocialista építomunkánk szempontjából ezt a barátságot óvni, örízni és továbbfejleszteni egyik legszemből kötelességünk.

Kedves Elvtársak!
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom vetése szarbaszókkent hazánkban is. Megteremtettük és megváltottuk hazánkban a munkásosztály politikai hatalmát — a szocializmus felépítésének legfontosabb eszközét. A felszabadulás előttinek több, mint háromszorosára emeltük iparunk termelését, és növeltük a mezőgazdasági termelést is. Bár hazánkban a szocializmus még nincs felépítve, a magyar dolgozó nép a felszabadulás után eltelt 15 év alatt soha nem látott anyagi és szellemi felvirágzást ért el, s közel jutott a szocializmus alapjai lerakásának befejezéséhez.

Felhasználva a kedvező nemzetközi és hazai lehetőségeket, szeretnénk előrehaladásunk ütemét meggyorsítani.

A Magyar Szocialista Munkáspárt november 30-án megnyitja VII. kongresszusán a dolgozó nép legjobbjait képviselő küldöttekkel elsősorban arról fogunk tanácskozni, hogyan tudjuk viszonylag rövid idő alatt felépíteni hazánkban a szocializmust.

Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy ezt a történelmi feladatot viszonylag rövid idő alatt megoldjuk.

Van erős, egységes pártunk, amely leküzdve a jobboldali osztályarulás, a revizionizmus káros maradványait, és felszámolva a szekták, dogmatikus hibákat, helyes politikai irányvonalat dolgozott ki a szocializmus felépítésére. A párt és a legszemből tömegek között az utóbbi három évben őszinte, testvéri viszony alakult ki: a tömegek egyönt-

űten követik a pártot, mert tapasztalják, hogy annak politikája a dolgozók érdekeit fejezi ki.

Pártunk Közpointi Bizottsága közel egy éve határozta el, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésében jelentős lépést tegyünk előre. Ez a határozat nagy paraszti tömegek egyetértésével találkozott.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésében tett nagy lépés a mezőgazdasági termelés növekedésével párosult. Az idei terméseredmények jóval kedvezőbbek a tavalyinál.

Ez is azt bizonyítja, amit pártunk hirdet, a mezőgazdaság szocialista átszervezése és a termés növelése párhuzamosan megoldható feladatok, sőt csak a szocialista mezőgazdaság biztosítja a terméseredmények rendszeres, állandó növelését.

A szocializmus építésének meggyorsításában eredményesen tevékenykedik a magyar értelmiség is. Pedagógusaink helytállnak a közoktatásban, tudósaink, műszaki és agrárértelmiségünk jól dolgozik az ipari és mezőgazdasági termelés fellendítéséért, orvosaink odaadóan örökönek dolgozó népünk egészségvédelmében, fróink és művészeink túlnyomó többsége is eredményesen végzi a nép szocialista nevelésének magas szociális feladatát. Mai értelmiségünk túlnyomó többsége már a munkásosztály szövetséges, tevékeny és a munkásosztályal kötött szövetség erősítésére irányul akkor is, ha gondolkodásmódja még nem mindenben azonos a marxizmus-leninizmus világnézeteivel.

A munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség közös munkájában, a szocializmus felépítéséért vívott harcban bontakozik ki és erősödik a szocialista nemzeti egység.

A kialakulóban, fejlődésben levő szocialista nemzet legfontosabb jellemvonása a nemzet valamennyi dolgozó osztályának, rétegének testvéri együttműködése a közös cél megvalósításáért. Ez a kialakuló nemzet máris erősebb és egységesebb, mint történelmünk folyamán bármikor volt.

Hassa át nemzetünket a szocializmus építéséért érzett forradalmi szenvedélyesség tüze! A nemzeti büszkeség érzése tőlünk sem idegen, de a mi nemzeti büszkeségünk forrását a szocializmus építésében elért sikerek alkotják. Ez a nemzeti büszkeség összhangban van a proletár internacionálisizmussal is; ahogy testvéreink előrehaladása számunkra is az öröm és boldogság forrása, úgy a mi sikereink is az öröm és büszkeség érzését keltik barátainkban.

Kedves Elvtársak! Tisztelt ünneplő közönség!

Elemelve hazánk külső és belső helyzetét, teljes joggal tölthet el bennünket a bizalom és reménykedés: ügyünk, a szocializmus gyors felépítésének hatalmas, történelmi jelentőségű ügye — győzni fog. Terveink megvalósítása a döntő lépést jelenti a szocializmus teljes felépítésében.

Amiért a magyar munkásosztály négy évtizede harcol, és vért hullatja, a közeljövőben valósággá válik. A magyar nép hű marad a dicső elődök sokra kötelező forradalmi tradíciójához és befejezi a szocializmus építését.

A magyar munkásosztálynak a Horthy-fasizmus legsötétebb éveiben is volt optimista hite, ami a híres jelszobán nyert kifejezést: „Az első proletárdiktátúra megbukott, de jön a győzelmes második!” Most vagyunk abban a történelmi időszakban, amikor befejezhetjük a győzelmes második proletárdiktátúra művét, s történelmileg rövid idő alatt betetőzhajtuk a szocializmus épületét. Ez a magyar munkásosztály nemzetközi jelentőségű győzelme lesz, amely bizonyítja, hogy október eszméi megfogantak és dús gyümölcsöt érleltek a magyar talajon is — fejezte be beszédét Kállai Gyula. (MTI)

Magyar államférfiak távirata szovjet államférfiakhoz

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenkettedik évfordulója alkalmából **Dobi István** elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának Elnöke, **Kádár János elvtárs**, az MSZMP Közpointi Bizottságának első titkára és **dr. Münnich Ferenc elvtárs**, a forradalmi munkás-paraszt kormány

elnöke táviratban üdvözlötték **K. J. Vorosilov** elvtársat, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnökét és **N. Sz. Hruscsov** elvtársat, a Szovjetunió Kommunista Pártja Közpointi Bizottságának első titkárát, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét.

Ünnepi ülés Moszkvában

Moszkva (MTI). A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából a Moszkvai Városi Szovjet és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Városi Bizottsága pénteken délután ünnepi ülést rendezett a Lenin Stadion Téli Sportesernőjében. Az ünnepi ülés elnökségében foglaltak helyet a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány vezetői, élükön **N. Sz. Hruscsov**val, a Közpointi Bizottság első titkárával, a Minisztertanács Elnökségének elnökével, és **K. J. Vorosilov**val, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnökével.

Megjutalmazták megyénk legkiválóbb munkásórait

Tegnap délelőtt a munkásórség megyei parancsnokságán megyénk legkiválóbb munkásórai gyűltek össze, hogy átvegyék a munkásórség országos, illetve megyei parancsnokának dicséző oklevelét és jutalmát. A rövid ünnepség keretében a munkásosztály védelmében, a kiképzésben és a szolgálatt ellátásában kiváló eredményt elért munkásórok előtt felolvasták az országos, illetve a megyei parancsnokság parancsát, majd átvették a dicséző okleveleket és az értékes tárgyjutalmaidat.

Országos parancsnoki dicséretben részesült: **Kovács János**, az ajkai önálló század parancsnoka, **Virág Jenő**, a sümegi önálló század parancsnoka, **Horváth László**, a zirci önálló század parancsnoka, **Nyerges István**, **Pintér Lajos** és **Simon Ernő**, a megyei törzs tagjai, **Kerekes Lajos**, a megyei törzs gépkocsivezetője, **Falvai Lajos**, a veszprémi zászlóalj munkásórai, **Kovács Gyula**, az ajkai, **Tobak Sándor**, a devescei, **Hugó József**, a zirci, **Szilágyi Rezső**, a tapolcai, és **Csányi István**, a keszthelyi önálló század munkásórai.

A munkásórség országos pa-

rancsnokságának előterjesztésére **Puska Ernő** főhadnagyot, a pápai zászlóalj parancsnokát a belügyminiszter elvtárs századossá léptette elő.

Ezenkívül **Takács Gábor** elvtárs, a megyei munkásórség helyettes parancsnoka, negyvenkét Veszprém megyei munkásórt részesített dicséretben és jutalomban. A hivatalos ünnepség után a megyei parancsnokság megvendégelte a megjutalmazott munkásórokat, akik jó hangulatban sokáig együtt maradtak.

Ünnepség a Kállai Éva Leánygimnáziumban

Bensőséges ünnepség keretében emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról a Veszprémi Kállai Éva Leánygimnáziumban is. A pénteken délután megrendezett ünnepségen **Farkas Jánosné** tanárnő mondott beszédet, majd színvonalas műsor következett.

Hasonlóképpen emlékeztek a Nagy Októberi negyvenkettedik évfordulójáról a többi veszprémi és Veszprém megyei középiskolában is.

A Pápai Húsipari Vállalat teljesítette éves tervét

Pénteken este a Pápai Húsipari Vállalat igazgatósága a következő táviratot küldte az MSZMP Veszprém megyei Bizottságának:

„**Jelentjük, hogy a Pápai Húsipari Vállalat 1959 évi éves tervét 1959. november 5-ével 100 százalékra teljesítette.**”

Táviratok az őszi vetési munkák befejezéséről

A hajmáskéri Új Élet Termelőszövetkezet tagjai november ötödiki dátumozással adták fel táviratukat a megyei tanács mezőgazdasági osztályának. A távirat szövege a következő:

A hajmáskéri Új Élet Termelőszövetkezetből jelentjük, hogy a mai nappal befejeztük a felemelt vetéstervünket.

Tsz vezetőség

A lókúti Béke Termelőszövetkezet már harmadikán feladta a táviratát. Valami okból azonban csak most jutott a címzetthez. A távirat így hangzott:

Ertesítjük az elvtársakat, hogy száz százalékra befejeztük az őszi vetését, valamint elvégeztük az összes betakarítási munkát is.

Megnyílt a megyei ipari tanulók munkáinak harmadik kiállítása

1957-ben — nehéz körülmények között — állították ki első ízben a Veszprém megyei ipari tanulók munkadarabjait, s azóta ez a kiállítás Veszprémben szinte hagyományossá vált. Amellett azonban, hogy minden évben megrendezésre kerül, minden évben bővül, gazdagodik is. Ezt bizonyítja a harmadik ilyen jellegű kiállítás is, amelyet tegnap délután, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére nyitottak meg Veszprémben, a városi színház előcsarnokában. A megyében működő MÜM

ipari tanuló intézetek vezetői, tanárai, tanulóifjúsága képviselőinek és az érdeklődők jelenlétében **Kiss János elvtárs**, az MSZMP Veszprém megyei végrehajtó bizottságának tagja, a városi pártbizottság titkára mondott megnyitó beszédet.

A megnyitó ünnepség után a fiatalok és a vendégek megtekintették a kiállítást, amely külsejében szerényebb, de tartalmában gazdagabb a tavalyinál. (A kiállított munkadarabok részletesebb értékelésére visszatérünk.)